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ορίζουσα παίρνουμε |12(𝑥 + 2)  −  9(𝑦 + 3)| = 24 ⇔ 3|4(𝑥 + 2)  −  3(𝑦 + 3)| = 24, άρα 

|4𝑥 + 8 −  3𝑦 −  9| = 8 ⇔ |4𝑥 −  3𝑦 −  1| = 8. Τελικά έχουμε: 

4𝑥 −  3𝑦 −  1 = 8 ή 4𝑥 −  3𝑦 −  1 = − 8, δηλαδή 4𝑥 −  3𝑦 = 9 ή 4𝑥 −  3𝑦 = − 7 οι 

οποίες είναι εξισώσεις των ευθειών (𝜀1) και (𝜀2). 

Οι ευθείες είναι παράλληλες αφού έχουν κοινό συντελεστή διεύθυνσης 𝜆 =
4

3
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 β) Παρατηρούμε ότι 𝜆𝛢𝛣 =
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, άρα η ευθεία ΑΒ είναι παράλληλη στις 

(𝜀1) και (𝜀2). Επομένως αρκεί να αποδείξουμε ότι ένα οποιοδήποτε σημείο της ΑΒ ισαπέχει 

από τις (𝜀1) και (𝜀2). Για ευκολία βρίσκουμε το μέσο του ΑΒ που είναι το σημείο 
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γ) Με βάση το παρακάτω σχήμα, διαπιστώνουμε ότι οποιοδήποτε σημείο 𝑀1 της (𝜀1) 

σχηματίζει με το σταθερό ευθύγραμμο τμήμα ΑΒ, τρίγωνο σταθερού εμβαδού, αφού το ύψος 

ℎ του τριγώνου ΑΜΒ που αντιστοιχεί στην ΑΒ είναι σταθερό και ίσο με το μισό της απόστασης 

των (𝜀1) και (𝜀2), οπότε (𝛢𝑀1𝛣) =
1
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= 12, αφού 

 𝛢𝛣 = √(7 + 2)2 + (9 + 3)2 = √225 = 15. Ανάλογα, (𝛢𝑀2𝛣) = 12, έτσι (𝛢𝛭1𝛣𝛭2)= 24. 

Ώστε (𝛢𝑋𝛣𝑌)= 24 για οποιαδήποτε σημεία Χ,Υ των (𝜀1) και (𝜀2) αντίστοιχα, αρκεί να 

σχηματίζεται τετράπλευρο (να μην είναι για παράδειγμα τα σημεία Μ1 , Β,Μ2 συνευθειακά).              

Άρα υπάρχουν άπειρα τετράπλευρα ΑXBY με σταθερό εμβαδόν 24. 

 



 

 


